OPCION DE EXAMEN Ne 1

1.- (3'25 puntos) Considera el sistema de ecuaciones lineales
X+2y+mz=m-1
x+(Mm+y+@2m+1)z=m , meR
—-X—-2y+2=2

Estadialo para los distintos del parametro m y resuélvelo cuando sea compatible (calculando todas sus
soluciones)

1 2 m
A=[1 m+1 2m+l=m+1-22m+1)-2m+m(m+1)+2@2m+1)-2=-m-1+m’+m
-1 -2 1

A=m?-1=Si|[A=0=>m*-1=0=>m’ :1:>m=i\/1:>{xxz__ll
(Paratodo)vm e R —{-1,1}=> |A 0 = rang(A)= 3= Num. incognitas = Sist. Comp. Deter min ado

Soluciones para el Sistema Compatible Deter min ado

m-1 2 m
m m+1l 2m+1
(2 -2 1] (m+1)m-1)+4(2m+1)-2m* —2m(m+1)+2(m-1)2m +1)-2m _
m? -1 (m-1)-(m+1)

~m’-1+8m+4-2m’ -2m® -2m+4m® +2m-4m-2-2m _ m’+2m+1 _ (m+1)’
- (m—-1)-(m+1) “(m-1)-(m+1) (m-1)-(m+1)
= m+1

m-1

1 m-1 m

1 m  2m+

12 1| m+2m-(2m+21)m-1)+m®-22m+1)-(m-1)

V= m? -1 - (m-1)-(m+1) -
~m*+3m-2m*+2m-m+1-4m-2-m+1_ -m’-m _ m-(m+1l)  m
- (m-1)-(m+1) “(m-1)-m+1)  (m-1)-(m+1) m-1

1 2 m-]

1 m+1l m
1 -2 2| em+2-2m-2m+2+(m’-1)+2m-4 _m’-1_,

m? -1 (m-1)-(m+1) m? -1

. m+1 m

Solucion = (x, vy, Z):(m—l’_m’lj



Continuacion del Problema 1 de la Opcién del Examen n°1

Sim=-1
1 2 -1-2 1 2 -1-2
1 0 -1-1|=[0 -2 0|1 |=rang(A)=rang(A/B)=2 < Namero de incognitas
-1 -2 1|2 0O 0 010

Sistema Compatible Indeter minado = 2y =1=y= —%: x+2.(—%j— Z1=-2=>x=-1+12

Solucion = (x, vy, z):(—1+ﬂ , —% , l)

Sim=1

1 2 10 1 2 10 1 2 1|0

1 2 31(=/0 0 21(=|0 0 21 :>Oz=—1:z:—1:Sinsolucién:
-1 -2 1]2 0 0 22 0 0 01 0

Sistema Incompatible

2.-
a) (1'75 puntos) Determina los valores de a y b para que la funcién:
¢ —x-a si x#0
2
f (X) ~Jb seri (X ) sea continuaen x =0
— si x=0
2

b) (1’75 puntos) Determina la funcién, g : R — R, que verifica: g(0) = 1, g’(0) =3y
g’(x)=(2+x)e*+2,todo X €R

a)
} 1
lim ()=
) ) . e*—x—-a e’-0-a 1-a 1-a o0 o
| f — | f :l — — - _ Para que se cumpla 1-a=0—=a=1 y =
bl (x) i (x) o b sen (xz) 0 sen (02) 0-sen00-0 O
=lim ex_x_l :9: Aplicando L' Hopital s = lim ex_l _ eO -1 _ 1-1 _
=0 bsen(x’) 0 %0 b-2xcos (x?) b-2-0-cos(0?) b-2-0-cos (0)
:9 — Aplicando L'Hopital y = I|m ex — eO —
0 x>0 b-|2cos (x? )-4x?sen (x?)] b -[2cos (02)-4-0%sen (0?)|
1 1 1

“b(2c0s0-4.0%sen0) b-(2.1-4.02.0) 2b

2 2

a=1
1 :1:>b:1:>SOIucién:>{



Continuacion del Problema 2 de la Opcién del Examen n°1
b)
:Ig"(x)dx :‘|.[(2+x)eX +2]dx :_[(2+x)eX dx+J'2 dx=ex(2+x)—_[exdx+2x

2+X=Uu=>dx=du

Por partes _){ex dx:dv:>v=jeX dx =e*

g(x)=e*(2+x)-e*+2x=e*(2+x-1)+2x =e*(1+ x)+2x+ K

g'(O):3:>e°(1+1)+2-1+K—3:>1 2+2+K=3=4+K=3=>K=-1
g (x)=e*(1+x)+2x-1= g(x '[g dx_.[[l+x)e +2x—1]dx

= |1+ x)e* [dx+ 2| x dx— [dx =e*(1+x)- exdx+2-l-x2—x:ex(1+x)—ex+x2—x
2

l+x=u=dx=du
e” dx=dv:>v=jeX dx = e*

g(x)=e"1+x-1)+x* —x=xe" +x* =x+C =9g(0)=1=0-¢°+0*-0+C=1=C=1=
g(x)=xe* +x* —x+1

3.-
a) (1'25 puntos) Sean Uy V dos vectores ortogonales y de médulo 1. Hallar los valores del pardmetro a
para que los vectores U+ av y U—av formen un angulo de 60°

b) (1 punto) Halla un vector Z , de modulo 1y que sea ortogonal a los vectores X = (1 2, 1) e

y=(00,1,1)
¢) (1 punto) Justifica si es verdadera o falsa la afirmacion siguiente. Si la consideras falsa, pon un ejemplo
ilustrativo

- - - —

“Si a,b,c, son tres vectores no nulos que cumplen axb=axCentonces b=c"

_— —

V-V,

a9t 1 o]
V12 + 24(~ap 2 Ji+a? -41+a?
J3
1-a? ) , , , 1 1 a=-
= > =>1+a =2-2a°"=>3a“=1=a =§:>a:i §:>

3

=

—

.V2

—

1<)
Il
=

U
S
(@]
Q

1_
v, 2




Continuacion del Problema 1 de la Opcién del Ejercicio n®1

b) Es el producto vectorial de los dos vectores, después normalizaremos el vector resultante

>

jok
Z=xxy=|1 2 1=2i+[<'—i—]=i—]+E:>E=(1,—1,1):>‘E‘=\/12+(—1)2+12=J§:>
0 11
Vector unitario = |z| = i—ii = —3——3—3
3 3 3 3 3 3
c)
axb=axc
axb=|a-blsena _ . - ) ) -
R A :‘a-b.sena:‘a-c.sen[%: b.sena:‘c‘.senﬁ,comosena:&senﬁ:b;tc
axc:‘a-c.senB




OPCION DE EXAMEN N° 2

m-1 1 0 1 0 -1
1.- Considera las matrices A= m-1 m+2 2 |,B={1 -1 1 donde me R
m-1 m+2 m+1 0O 0 -1

a) (1'25 puntos) Determina para que valores del parametro m la matriz A es regular (inversible)

b) (1 punto) Para m = 1 calcula la matriz X que cumple X — B® = AB

X 2
c) (1 punto) Para m = 1 estudia si el sistema A-| y |=| 8 | tiene solucién. En caso afirmativo, calcula su
z 8

solucion

a) La condicién necesaria y suficiente para que sea regular es que el determinante de la matriz no sea nulo
a)

m-1 1 0
A=m-1 m+2 2 |=(m-1)-(m+1)-(m+2)+2-(m-1)-2-(m-1)-(M+2)-(m-1)-(m+1)

m-1 m+2 m+1
|A|:(m—1)-[(m+1)-(m+2)+2—2-(m+2)—(m+1)]:(m—l)-(m2+2m+m+2+2—2m—4—m—1)
A= (m-1):(m? —1)=(m-1)-(m=1)-(m+1)=(m—1)* - (m+2)

. 2 m-1 =0=>m-1=0=>m=1
= Si|A=0=(m-1) -(m+1):0:>:>{( )m+1:0:>m:—1
(Paratoda)vm e R —{~1,1}=|A =0 = La matriz es regular = (Existe)3A™
b)

0 10) (1 0 -1y (11 -1
X=B’+AB=(B+AB=A+B=|0 3 2|+|1 -1 1 |=|1 2 3 |=
0320 o -1) (03 1
11 -1\(1 0 -1y (2 -1 1

X=B+AB=|1 2 3 |[|1 -1 1]|=|3 -2 -2
03 1)0 0 -1 3 -3 2
c) Como A no es invertible el sistema no puede ser Compatible Deter minado,veamos si es
indeter minado para que tenga soluciones inf initas
y=2 0 1 02 0 1 02
3y+2z=8=|0 3 28|=|0 3 28|=>y=2=3-2+22=8=22z=2=12=1
3y+2z=8 0 3 28 0 0 0p

Sistema Compatible Indeter minado = Solucion = (x ,y ,z)=(A,2,1)



2.-
a) (1'25 puntos) Sea f : R — R una funcién derivable en todos los puntos tal que f(2) =0y f'(2) = -3.
Considera la funcion h(x) = ™ + x cos [f(x)] + [f(x)]? . Calcula razonadamente h’(2)

b) (1'25 puntos) Determina si la funcion f (X) = 1—||es derivableenx =0
+ (X

¢) (1 punto) Justifica si la siguiente afirmacién es verdadera o falsa. Si la consideras falsa, pon un ejemplo
ilustrativo:

. y . -1 si x<0 . _
“Si f : R — R esunafuncion con f (X) = 1 si 0 entonces la funcion f no es continua”
SI X>

a)

' (x)=f"(x)-e ”+COS[f( )I-x-sen[f(x)]- ' (x)+ 2-[f (x])] " (x)=
0-

f' X
h(2)=f'(2)-e"® +cos[f(2)]-2-sen[f(2)]- ' (2)+2-[f(2)] ' (2)=

| f
h(2)=-3-¢°+cos0-2-sen0-(-3)+2-0-(-3)=-3-1+1-2-0-(-3)+2:0-(-3)=-3+1-0+0=-2

b)
1 ) 1 . . , 1

1§ x<0 ——— si x<0 lim f (x)= ~=1

x>0= f(x)= 11)( = f'(x)= (l_i() -1 (1_10) =
—— si x>0 ———— si x>0 |lim f'(x)=- ~=-1
1+X (1+x) xo0" (1-0)

Como lim f'(x)=1# lim f'(x)=-1= La funcién es no derivable

x—0" x—0*



n,=2X-y+2=3
3.- Considera los planos { T, =X—Yy+Z =2 donde a,b eR
n,=3Xx-y-az=>b

a) (1'25 puntos) Determina el valor de los pardmetros ay b para que los planos se corten en una recta r
b) (1 punto) Calcula unas ecuaciones paramétricas de la recta r

c) (1 punto) Halla una ecuacion general del plano © que contiene a la recta r y que pasa por el punto Q =
2,1,3)

a) La recta r queda determinada por los dos primeros planos, para que este contenido en el tercero
tendremos, una vez determinado su vector director, este es perpendicular al vector director del plano y su
producto escalar es nulo. Ademas un punto cualquiera de la recta (tomaremos el punto R determinado en la
ecuacion) esta contenido en el tercer plano y por lo tanto verifica su ecuacién

x=1
=>x=l=l-y+71=2=2y=-l+z=r=3y=-1+7=
Z=X

)
x=1
r=<y=-1+z
Z=A

¢) Es un plano que contiene el vector director de la recta r, el vector formado por un punto cualquiera de la
recta r (tomamos el punto R determinado en su ecuacion) y el punto Q y un tercer y Gltimo vector formado
por este punto y el punto G, genérico del plano. Los tres vectores son coplanarios y por ello el determinante
de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida.

a)
v, =(0,1,1) x-2 y-1 z-3
QR=(1,-1,0)-(2,1,3)=(-1,-2,-3)=(1,2,3)=>x=[ 0 1 1 |=0=
QG=(x,y,2)-(2,1,3)=(x-2,y-1,2-3) 1 2 3

3(x-2)+y-1-2+3-2(x-2)=0=>x-2+y-1-2+3=0=>n=Xx+y-2=0



